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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 086ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito 

– Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 

Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio 

Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber - Zé Caramori. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Maurício Eskudlark 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das 

atas das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Informa que fará uma denúncia grave, de que o Estado de Santa 

Catarina está sob um ataque contínuo contra o seu povo bom, trabalhador e ordeiro. 
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Solicita que a assessoria apresente um vídeo para elucidar a sua fala. E, respondendo às acusações contidas 

no vídeo, informa que os antepassados, aqueles que vieram para colonizar as terras catarinenses, o fizeram antes da 

Segunda Guerra Mundial. No vídeo também há acusação, quanto ao Ministério Públ ico e a Polícia Militar de SC, de 

fazerem vistas grossas aos crimes. 

Informa que o autor do vídeo é paulista e diz que a justiça precisa olhar Santa Catarina. Em resposta, o deputado 

cita que o Senador Jorge Seif está entrando com uma manifestação no Ministério Público Federal para que o autor do vídeo 

se justifique do seu crime, pois é crime acusar alguém de nazista. 

Indaga o porquê dessa raiva patológica da esquerda contra o povo catarinense, e demonstra sua tristeza ao verificar 

que muitas vezes acusações também partem de pessoas do Estado. 

Fala sobre o filme Gritos do Sul, feito por uma pessoa que aqui veio passar férias e para chamar o catarinense de 

nazista. Registra os pedidos de informação feitos à Prefeitura de Joinville quanto ao financiamento do filme, que foi respondido 

suprimindo dados para não investigar quem está pagando para nos criticar e levar uma imagem negativa perante todo Brasil. 

Pede aos que não gostam de Santa Catarina que deixem o Estado e parem de atormentar o seu povo trabalhador, 

que tem uma cultura rica e maravilhosa, e é um dos maiores contribuintes em impostos, recebendo uma décima parte do 

enviado. Questiona se não seria suficiente explorar o Estado, por que ainda precisam criticá-lo também. 

Finalmente, fala ao Ministério Público, a Polícia Militar e ao Governo de Santa Catarina de que foram acusados de 

fazer vistas grossas para situações de crimes no Estado. [Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Faz uso da tribuna para explanar os riscos que envolvem a prática 

de um aborto. E, ao mesmo tempo, critica e condena a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) por retomar o julgamento 

de uma ação do ano de 2017, referente ao assunto. 

Ao tecer considerações a respeito do aborto legal, exibe imagem para comentar o caso da morte de uma jovem 

argentina que tinha 23 anos, bem como vídeo da mãe da moça dizendo que não existe aborto seguro, legal e gratuito. 

Comenta o caso de um médico da cidade de Joinville, que sofreu condenação devido a erros realizados durante o 

procedimento de um aborto. E, também, exibe vídeo em que mostra como é feito um aborto. 

Em tempo, pede o apoio dos nobres colegas para a instalação da Bancada da Família e do Nascituro. Portanto, 

entende que aborto legal não traz segurança à mulher, pois existe a questão emocional, psicológica que envolve a mulher. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza a Deputada pela relevância do tema abordado, e diz que 

apoia a iniciativa. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Apresenta dados, informando que a população de Santa Catarina 

empobreceu nos últimos quatro anos. Acrescenta que 250 mil catarinenses entraram na situação de pobreza e pobreza 

extrema. Comenta que atualmente existem 718 mil pessoas consideradas em situação de pobreza e pobreza extrema, 

resultando em 10% da população do Estado. Explica que os municípios de Florianópolis, Blumenau e Joinville concentram o 

maior índice de pobreza, somando juntos 57,76% de pessoas em extrema pobreza no Estado. 

Afirma que é necessário discutir com o Governo do Estado ações para ajudar a combater a pobreza em Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Northon] 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Relata que, em 2023, 20% da população de Santa Catarina é de baixa 

renda. E mostra uma matéria da Forbes, anunciando que Santa Catarina é o terceiro Estado com maior número de bilionários no 

país. Comenta que o PIB de Santa Catarina está crescendo e questiona a distribuição de renda no Estado. Indaga quais as ações 

estratégicas definidas pelo Governo de Jorginho Mello para combater a desigualdade e a pobreza em Santa Catarina. 

Lê as diretrizes do Plano Plurianual para 2024 a 2027 do Governo do Estado, e questiona a ausência de uma diretriz 

para gerar e distribuir a renda no Estado e para acabar com pobreza. [Taquigrafia: Northon] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Pronuncia-se sobre o crescimento da pobreza que teve no Estado catarinense, 

o qual ocupa a sexta posição em arrecadação, porém está em 24° lugar quando se trata do retorno dos impostos. 
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Tece críticas em relação à gastança que o presidente Lula e a esposa Janja estão fazendo. Cita, por exemplo, a 

notícia da compra de um avião de R$450 mi para uso presidencial, e faz um comparativo de valores para dizer o que se 

poderia fazer com o valor citado, como a construção de mais de duas mil casas populares, entre outros benefícios à população 

brasileira. Desta forma, solicita o apoio dos deputados do PT para que se ampliem os recursos federais para Santa Catarina, 

e agradece os Deputados que o apartearam. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Corrobora a fala do Deputado e faz críticas à gestão do PT, 

principalmente na área de economia. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Concorda com o discurso do Deputado Massocco, e menciona que Joinville 

recebe diariamente de quatro a seis famílias vindas de outros Estados que são administrados por partidos da esquerda. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o Deputado pelo tema abordado. Comenta a existência de pessoas 

que preferem receber benefícios sociais a trabalhar na agricultura com diárias de R$200,00 a R$250,00. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – Agradece o privilégio de poder participar da missão 

oficial da Assembleia Legislativa à Itália e convida para a primeira reunião da Frente Parlamentar Santa Catarina - Itália, que 

acontecerá no dia 27 de setembro, às 11h. 

Comemora a realização da primeira cirurgia cardíaca aberta, pelo SUS, no Hospital São José, de Jaraguá do Sul. 

Parabeniza os médicos cirurgiões, os funcionários do hospital e toda equipe pelo sucesso e pelo nível de medicina praticado. 

Enfatiza que o hospital é mantido pela comunidade e conta com a participação do setor produtivo, recebendo também 

repasses dos governos municipal, estadual e federal. 

Registra ainda que, desde março deste ano, após receber a autorização para a prática dos procedimentos 

cardiovasculares, já foram realizados 362 cateterismos, 87 angioplastias e 22 marca-passos. Informa que estes pacientes 

eram encaminhados ao Município de Mafra, algo que poderia dificultar e muito o tratamento de um cardíaco. 

Por fim, comunica que haverá uma reunião com o Governador para requisitar atenção continuada aos hospitais, 

tendo em vista que à medida que a alta complexidade aumenta os custos também aumentam. 

Solicita à assessoria que faça a exibição do vídeo produzido pelo Hospital São José. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) - Parabeniza o Deputado Doutor Vicente Caropreso pela conquista 

citada em seu discurso. 

Apresenta um vídeo em Plenário do município de Porto Belo, que mostra um grande congestionamento na temporada 

de verão. Lembra que os turistas chegam a ficar mais de três horas no trânsito tanto para sair ou para entrar no município. 

Cita que isso não é bom e que no próximo dia 04 de outubro estará realizando uma Audiência Pública, aprovada 

por esta Casa, para apresentação e discussão do pré-projeto de mobilidade do sistema viário de Porto Belo e Bombinhas. 

Fala que, de fato, começará a tirar do papel o projeto que viabilizará uma nova entrada e acesso ao município de 

Bombinhas, promovendo um novo planejamento para Porto Belo e Bombinhas. Convida os demais Parlamentares a estarem 

juntos na Audiência Pública. [Taquigrafia: Guilherme] 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Registra a entrega de uma Moção de Louvor à Sociedade Bíblica do 

Brasil, que completou 75 anos, sendo uma organização sem fins lucrativos. Diz que o propósito da Sociedade Bíblica é de 

entregar gratuitamente Bíblias a todos que desejarem receber. 

Discorre sobre os princípios bíblicos e defende os mesmos, se posicionando, por exemplo, contra a legalização do 

aborto, tema que está em votação no STF. Lembra que, além destes princípios vividos e ensinados na sociedade, a 

Constituição Federal contém fragmentos dos ensinamentos da Bíblia, assim como o Código Penal e Civil. 

Lamenta que grande parte da sociedade atual despreze a Bíblia, mas faz seu agradecimento a Sociedade Bíblica 

do Brasil e expressa que a fé em Deus é um agente ativo na recuperação direta e na transformação do ser humano. 

[Taquigrafia: Guilherme] 
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Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Destaca a missão internacional dos deputados integrantes da Frente 

Parlamentar Santa Catarina-Itália, juntamente com o presidente Mauro de Nadal, para um roteiro de atividades pela Europa, 

que teve como foco principal buscar a ampliação dos serviços consulares em Santa Catarina pelo governo italiano. 

Evidencia que durante a missão foram firmados acordos, objetivando grandes oportunidades de desenvolvimento 

em várias áreas, além de benefícios econômicos, sociais, acadêmicos, científicos, turísticos e tecnológicos para todo o povo 

catarinense. Enfatiza a importância do encontro para a troca de informação entre os deputados catarinenses e italianos, 

visando incentivar as relações comerciais, culturais e sociais entre o Estado e a região italiana. 

Por fim, agradeceu seus colegas deputados que o acompanharam, da mesma forma o empenho e a relevância das 

notícias divulgadas por todo o Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para manifestação da Secretária de Desenvolvimento Econômico e Turismo, acompanhada do diretor de Turismo, do 

município de Brusque, da rainha e das princesas, para divulgação da 36ª Fenarreco.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Comunica que fará inversão de pauta, colocando para apreciação em primeiro lugar os Pedidos de 

Informação e Moções. 

Pedido de Informação n. 0388/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein, solicitando ao Secretário de Estado 

da Proteção e Defesa Civil informações acerca do termo de compromisso firmado com o Município de Biguaçu para 

fornecimento de Kit de transposição de obstáculo em concreto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0389/2023, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação informações acerca da distribuição de absorventes na rede pública estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0390/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca da construção de uma quadra poliesportiva na Escola de Educação Básica 

Dom Pio de Freitas, localizada no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1398/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera. 

A pedido do autor, está sendo retirada de pauta. 
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Extrapauta, Moção n. 1400/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein, manifestando apelo ao Excelentíssimo 

Senhor André Carlos Alves de Paula Filho, Ministro da Pesca e Aquicultura, que atenda as demandas dos pescadores 

artesanais do Litoral Norte Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0286/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0311/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0091/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Complementar n. 0035/2019, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, que altera o art. 1° da Lei Complementar n° 204, de 2001, que "Cria o Fundo Estadual de Sanidade 

Animal e adota outras providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e de 

Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
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DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA abstenção 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 33 srs. deputados. 

Temos 32 votos “sim”, nenhum voto “não” e uma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Decreto Legislativo n. 0005/2023, de autoria da Comissão 

Especial, que aprova a indicação do nome de Ademir Izidoro para o cargo de Diretor de Saneamento Básico e Recursos 

Hídricos da Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa Catarina (ARESC). 

Deputado Fernando Krelling – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Fernando Krelling. 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Registra que em conversa com a bancada do PMDB solicitam, se possível, 

que se possa jogar esta possibilidade de indicação para uma próxima sessão, justamente porque estão sendo feitos 

levantamentos para avaliação do voto. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo objeção, a matéria está retirada de pauta. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem de Veto n.  0003/2023, que dispõe sobre o veto total ao 

Projeto de Lei n° 420/2019, que "Institui o Programa de Recuperação de Dependentes Químicos no Sistema Prisional 

do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 
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Discutiram e encaminharam a votação da presente matéria os srs. deputados: Massocco, Tiago Zilli, Doutor Vicente 

Caropreso, Sargento Lima, Maurício Eskudlark, Maurício Peixer e Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

  Está encerrada a votação. 
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Votaram 33 srs. deputados. 

Temos 21 votos “sim”, 12 votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0004/2023, que dispõe sobre o veto total ao Projeto de Lei 

n° 352/2022, de autoria do Dep. Luiz Fernando Vampiro e outros, que "Altera as Leis n° s 18.029, de 2020, e 17.763, de 2019, 

para compatibilizar a legislação às disposições do Convênio ICMS n° 73, de 2020, e suas alterações, adotadas no âmbito do 

CONFAZ, e estabelece outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Sr. Deputado Massocco, e pede a retirada de pauta tendo em vista as reuniões 

que se realizarão amanhã. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Consulta os srs. Deputados se concordam com a retirada de 

pauta da presente matéria. 

(Os senhores deputados aquiescem.) 

Está retirada de pauta a matéria. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem de Veto n. 0005/2023, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto 

de Lei n° 221/2021, que "Cria o Programa de Estímulo à Criação de Parques Industriais no Estado de Santa Catarina" 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou a votação da presente matéria o sr. deputado Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 
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DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 34 srs. deputados. 

Temos 31 votos “sim”, três votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem de Veto n. 0006/2023, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei n° 288/2022, que "Dispõe sobre a frequência de monitoramento das medições das emissões atmosféricas por fontes 

fixas, geradas a partir dos processos de combustão relacionados à atividade de fabricação de telhas e tijolos e de outros 

artigos produzidos com barro cozido". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da presente matéria os srs. deputados: Massocco, Marcos Vieira, 

Carlos Humberto e Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA não 
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DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO não 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI não 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 33 srs. deputados. 

Temos dois votos “sim”, 31 votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem de Veto n. 0023/2023, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei Complementar n° 027/2022, que "Dispõe sobre a conversão de licença-prêmio e de saldo de férias dos integrantes do 

Quadro de Pessoal da Defensoria Pública do Estado de Santa Catarina em pecúnia". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Sr. Deputado Massocco. Solicita que a matéria seja retirada de pauta para que 

aconteça nova reunião. 

Também discutiu a matéria o Sr. Deputado Marcos Vieira. Concorda com o líder do Governo em retirar a matéria 

para que haja uma reunião, solucionando a questão. Sugere que a matéria volte a ser apreciada na próxima terça-feira. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Consulta os srs. Líderes se há alguma objeção à retirada de 

pauta do projeto. 

O sr. Deputado Volnei Weber manifesta-se quanto à solicitação. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo objeção, a matéria fica retirada de pauta. [Taquígrafa: Sara] 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações números: 0955/2023, 0956/2023 e 0957/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 0971/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0972/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 0973/2023 e 0976/2023, de autoria 
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do Deputado Maurício Eskudlark; 0974/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; e 0975/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Registra a todos os catarinenses uma data comemorativa importante, 19 

de setembro, dia em que a ONG Verde Vida completa 29 anos de história. 

Informa que é uma associação sem fins lucrativos, que atua na sustentabilidade ambiental, através da coleta e 

reciclagem de resíduos, ofertando no contraturno escolar atividades artísticas, culturais, esportivas e de lazer, com um serviço 

de convivência e fortalecimento familiar, voltado para crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade e risco social 

no município de Chapecó. 

Destaca que atualmente 160 alunos, entre 8 e 17 anos, frequentam oficinas socioeducativas que envolvem reforço 

escolar, desenvolvimento cultural e preparação para o mercado de trabalho. 

Deixa o seu abraço e respeito a todos os membros da instituição, bem como a todas as instituições que emprestam 

nomes para representá-los na ONG Verde Vida, que serve de exemplo para todo o Estado. 

Ressalta o reconhecimento do Parlamento catarinense pelo belo trabalho realizado pela instituição, 

parabenizando-a. [Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Refere-se à Educação, um tema preocupante, pois é preciso pensar nas próximas 

gerações para que possam construir um futuro melhor. Tendo em vista esta pauta, protocolou o Projeto de Lei n. 358/2023, 

que inclui o ensino de robótica e programação na grade curricular das escolas catarinenses. 

Informa que a proposta prevê que as matérias sejam ministradas no horário regular de aula, com as atividades 

sendo abordadas de maneira transversal, com viés multidisciplinar. Também estipula que nos próximos concursos públicos 

da educação estejam previstas vagas para contratação de profissionais da área de tecnologia. 

Destaca que aprender programação é importante para o futuro dos jovens, e necessário ao futuro do Estado e do 

Brasil, pois o déficit de profissionais de tecnologia é um grande gargalo no país. Registra que a inclusão de programação e 

robótica na grade curricular da rede estadual de ensino em SC não tem o objetivo de formar todos os estudantes em 

profissionais da área, mas sim oferecer conhecimentos indispensáveis a todos os jovens. 

Considera fundamental que os deputados, representantes dos catarinenses, trabalhem para proporcionar às 

crianças instrumentos que vão capacitá-las a construir um futuro melhor para elas e para as suas famílias. Pede o apoio de 

todos os parlamentares na tramitação do projeto, pois é mais uma iniciativa que traduz a preocupação em garantir um ensino 

público de qualidade e a formação de profissionais melhores preparados e mais motivados. [Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) - Comenta sobre a visita a Israel, no qual ele relata um país com histórico 

milenar, uma população jovem, mas com costumes antigos e um dos ecossistemas de inovação mais vibrantes do mundo. Expõe 

que a "nação startup", diante dos desafios geográficos e bélicos, possui um governo que apoia e incentiva o conhecimento e se 

beneficia dos lucros das empresas. Cita exemplos de criações utilizadas pelo mundo todo como: o pen drive, gps e outros. 

Coloca outro ponto importante, o incentivo dos professores com seus alunos universitários na abertura de startups, 

no qual se beneficiam com o lucro das empresas, fazendo com que as pesquisas acadêmicas virem produtos e serviços 

inovadores e não sejam esquecidas ou abandonadas nas universidades. Menciona o motivo da visita ao país e fala sobre as 

exportações e parcerias no ramo tecnológico para Santa Catarina. [Taquigrafia: Yasmim] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 
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R E D A Ç Õ E S  F I N A I S  
 

 

REDAÇÕES FINAIS 
 

EMENDA SUBSTITUTIVA GLOBAL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 0035.7/2019 

O Projeto de Lei Complementar nº 0035.7/2019 passa a ter a seguinte redação: 

“PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 0035.7/2019 

Altera o art. 1º da Lei Complementar nº 204, de 2001, que ‘Cria o Fundo Estadual 

de Sanidade Animal e adota outras providências’, para adequar os percentuais de 

aplicação dos recursos. 

O art. 1º da Lei Complementar nº 204, de 8 de janeiro de 2001, passa a vigorar com a seguinte redação: 

‘Art. 1º Fica instituído, na Secretaria de Estado da Agricultura, da Pesca e do Desenvolvimento Rural, o Fundo 

Estadual de Sanidade Animal (FUNDESA), cujos recursos serão utilizados nas ações referentes à indenização pelo abate 

sanitário e sacrifício sanitário de animais suspeitos ou atingidos por febre aftosa e outras doenças infecto-contagiosas 

contempladas em programas de controle sanitário do Estado ou em convênios com a União, bem como para suplementar 

ações relativas à vigilância em saúde animal, educação sanitária e para indenização de animais de produção, mortos por 

afogamento ou soterramento, em decorrência de catástrofes ambientais nos municípios do Estado de Santa Catarina 

declarados em estado de calamidade pública ou situação de emergência, em função do excesso de chuvas e suas 

consequências, obedecendo aos seguintes parâmetros de aplicação:  

I – 60% (sessenta por cento) para indenização de abate ou sacrifício sanitário de animais suspeitos ou 

atingidos por febre aftosa ou por outras doenças infectocontagiosas não passíveis de imunização pela vacinação; e 

II – 40% (quarenta por cento) para suplementação de ações relativas à vigilância e fiscalização em saúde 

animal, a ser repassado ao órgão executor da defesa sanitária animal.  

Parágrafo único. Os recursos do FUNDESA podem ser utilizados em custeio, manutenção e pagamento das 

despesas conexas aos objetivos do Fundo, inclusive com servidores ativos e inativos e respectivos encargos sociais, mantida 

a proporcionalidade prevista nos incisos I e II do caput com relação ao remanescente.’ (NR) 

Art. 2º Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação.” 

Sala das Comissões,  

Deputado José Milton Scheffer 

Relator 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 035/2019 

Altera o art. 1° da Lei Complementar n° 204, de 2001, que “Cria o Fundo Estadual de 

Sanidade Animal e adota outras providências”, para adequar os percentuais de 

aplicação dos recursos. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina,  

DECRETA: 

Art. 1° O art 1° da Lei Complementar n° 204, de 8 de janeiro de 2001, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 1° Fica instituído, na Secretaria de Estado da Agricultura, o Fundo Estadual de Sanidade Animal 

(FUNDESA), cujos recursos serão utilizados nas ações referentes à indenização pelo abate sanitário e sacrifício sanitário de 

animais suspeitos ou atingidos por febre aftosa e outras doenças infectocontagiosas contempladas em programas de controle 

sanitário do Estado ou em convênios com a União, bem como para suplementar ações relativas à vigilância em saúde animal, 

educação sanitária e para indenização de animais de produção, mortos por afogamento ou soterramento, em decorrência de 

catástrofes ambientais nos Municípios do Estado de Santa Catarina declarados em estado de calamidade pública ou situação 

de emergência, em função do excesso de chuvas e suas consequências, obedecendo aos seguintes parâmetros de aplicação: 

I – 60% (sessenta por cento) para indenização de abate ou sacrifício sanitário de animais suspeitos ou 

atingidos por febre aftosa ou por outras doenças infectocontagiosas não passíveis de imunização pela vacinação; e 
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II – 40% (quarenta por cento) para suplementação de ações relativas à vigilância e fiscalização em saúde 

animal, a ser repassado ao órgão executor da defesa sanitária animal. 

Parágrafo único. Os recursos do FUNDESA podem ser utilizados em custeio, manutenção e pagamento das 

despesas conexas aos objetivos do Fundo, inclusive com servidores ativos e inativos e respectivos encargos sociais, mantida 

a proporcionalidade prevista nos incisos I e II do caput com relação ao remanescente.” (NR) 

Art. 2° Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 20 de setembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 005/2023 

Aprova a indicação do nome de Ademir Izidoro para o cargo de Diretor de Saneamento 

Básico e Recursos Hídricos da Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa 

Catarina (ARESC). 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica aprovada a indicação do nome do Senhor Ademir Izidoro para o cargo de Diretor de Saneamento 

Básico e Recursos Hídricos da Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa Catarina (ARESC), conforme Parecer 

da Comissão Especial, constituída pelo Ato da Presidência n° 121-DL, de 2023. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 20 de setembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

    

EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI Nº 0276/2023 

Acrescenta art. 3º ao Projeto de Lei nº 0276/2023, com a seguinte redação, renumerando o atual art. 3º para art. 4º: 

“Art. 3º O art. 4º da Lei nº 18.676, de 10 de agosto de 2023, passa a vigorar acrescido do § 3º, com a 

seguinte redação: 

‘Art. 4º  ...................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

§ 3º A TEV de que trata esta Lei independe de regularidade do ente destinatário quanto à prestação de contas dos 

recursos recebidos a qualquer título do Fundo Estadual de Apoio aos Municípios (FUNDAM).’” 

Sala das Comissões, 

Deputado Marcos Vieira 

Relator 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 276/2023 

Autoriza a abertura de crédito especial em favor da Secretaria de Estado da Ciência, 

Tecnologia e Inovação (SCTI), da Secretaria de Estado de Portos, Aeroportos e 

Ferrovias (SPAF), da Secretaria de Estado do Planejamento (SEPLAN), da Secretaria 

de Estado do Turismo (SETUR), da Secretaria de Estado do Meio Ambiente e da 

Economia Verde (SEMAE) e da Secretaria Executiva da Aquicultura e Pesca (SAQ). 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica o Governador do Estado autorizado a abrir crédito especial, no valor de R$180.915.788,92 (cento 

e oitenta milhões, novecentos e quinze mil, setecentos e oitenta e oito reais e noventa e dois centavos), com vista ao 

atendimento da programação constante do Anexo I desta Lei, conforme segue: 

I – R$8.917.416,30 (oito milhões, novecentos e dezessete mil, quatrocentos e dezesseis reais e trinta 

centavos), em favor da Secretaria de Estado da Ciência, Tecnologia e Inovação (SCTI); 
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II – R$119.286.924,13 (cento e dezenove milhões, duzentos e oitenta e seis mil, novecentos e vinte e quatro 

reais e treze centavos), em favor da Secretaria de Estado de Portos, Aeroportos e Ferrovias (SPAF); 

III – R$5.893.081,26 (cinco milhões, oitocentos e noventa e três mil, oitenta e um reais e vinte e seis centavos), 

em favor da Secretaria de Estado do Planejamento (SEPLAN); 

IV – R$39.164.787,32 (trinta e nove milhões, cento e sessenta e quatro mil, setecentos e oitenta e sete reais 

e trinta e dois centavos), em favor da Secretaria de Estado do Turismo (SETUR); 

V – R$5.653.579,91 (cinco milhões, seiscentos e cinquenta e três mil, quinhentos e setenta e nove reais e 

noventa e um centavos), em favor da Secretaria de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde (SEMAE); e 

VI – R$2.000.000,00 (dois milhões de reais), em favor da Secretaria Executiva da Aquicultura e Pesca (SAQ). 

Art. 2° Para atender ao crédito de que trata o art. 1° desta Lei, ficam anuladas parcialmente as dotações 

orçamentárias consignadas nos programas de trabalho da Secretaria de Estado da Indústria, do Comércio e do Serviço 

(SICOS), da Agência de Desenvolvimento do Turismo de Santa Catarina (SANTUR), da Secretaria de Estado da 

Administração (SEA), da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Mobilidade (SIE) e da Secretaria de Estado da Agricultura 

(SAR), conforme programação constante do Anexo II desta Lei. 

Art. 3° O art. 4° da Lei n° 18.676, de 10 de agosto de 2023, passa a vigorar acrescido do § 3°, com a seguinte redação: 

“Art. 4°  ..................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

§ 3° A TEV de que trata esta Lei independe de regularidade do ente destinatário quanto à prestação de contas 

dos recursos recebidos a qualquer título do Fundo Estadual de Apoio aos Municípios (FUNDAM).” (NR) 

Art. 4° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, produzindo efeitos a contar de 1° de fevereiro de 2023. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 20 de setembro de 2023. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 277/2023 

Altera a Programação Físico-Financeira do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 

aprovado pela Lei nº 17.874, de 2019. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1º Fica alterada a Programação Físico-Financeira do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 

constante do Anexo I da Lei nº 17.874, de 26 de dezembro de 2019, conforme o Anexo Único desta Lei. 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, produzindo efeitos a contar de 1º de fevereiro de 2023. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 20 de setembro de 2023. 

Deputado Marcos Vieira 

Presidente da Comissão de Finanças e Tributação 

ANEXO ÚNICO 

REDUÇÃO 

Metas Financeiras Metas Financeiras Metas Físicas 

U.O. Prog. Subação 2020-2023 Alteração Atualizada Atualizada 

47001 0850 000919 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SEA  

450.093.887 3.480.400 446.613.487 700 

47001 0900 002847 Manutenção dos serviços de tecnologia da 
informação e comunicação - SEA 

48.369.420 2.877.430 45.491.990 30 

47001 0900 002899 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SEA 

46.325.123 3.205.212 43.119.911 1 
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47001 0900 014751 Contratação de consultoria, estudos e 
projetos - SEA 

2.807.974 95.250 2.712.724 4 

47001 0900 014752 Modernização dos serviços de tecnologia da 
informação e comunicação - SEA 

25.339.266 1.073.791 24.265.475 9 

27001 0348 009419 Apoiar projetos de educação, estudos e 
pesquisa na área ambiental 

3.100.000 1.150.000 1.950.000 12 

27001 0348 010180 Operacionalização da SEMA 7.200.000 700.000 6.500.000 1 

27001 0850 000893 Administração de pessoal e encargos 
sociais - SDE 

92.400.000 6.160.000 89.740.000 203 

27001 0850 005024 Encargos com estagiários - SDE 1.267.200 70.000 1.197.200 33 

27001 0850 013087 Capacitação profissional dos agentes 
públicos - SDE 

330.000 10.000 320.000 159 

27001 0855 014767 Saúde e segurança no contexto ocupacional 
- SDE 

400.000 50.000 350.000 210 

27001 0900 005030 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SDE 

6.010.000 50.000 5.960.000 1 

27001 0900 005039 Manutenção e modernização dos serviços de 
tecnologia da informação e comunicação - SDE 

410.000 60.000 350.000 150 

27001 0343 015521 Apoio a projetos de educação, assessoria 
técnica e incubação 

500.000 500.000 0 0 

27001 0343 015080 Apoio a projetos de educação, assessoria 
técnica e pesquisa 

2.868.000 150.000 2.718.000 10 

27001 0346 012987 Estruturar e implementar o Ecossistema 
Catarinense de Inovação 

4.980.000 150.000 4.830.000 60 

27001 0350 015526 Incentivo à captação de água nos aquíferos 
do Grande Oeste e incentivo a sistema de distribuição nas 
comunidades rurais 

5.000.000 1.700.000 3.300.000 1 

27032 0640 015340 Divulgação e promoção turística de SC em 
eventos 

9.984.018 5.695.487 4.288.531 40 

27032 0640 015341 Preparação de profissionais para apresentar 
destino turístico de SC 

706.587 326.587 380.000 1000 

27032 0640 015342 Realização de campanhas de caráter 
promocional do produto turístico catarinense  

11.250.653 4.307.976 6.942.677 4 

27032 0640 015343 Realização de Jornadas de Familiarização 420.336 176.316 244.020 150 

27032 0640 015344 Apoiar eventos que gerem fluxo turístico que 
divulgue destino SC voltado ao aprimoramento do segmento 
turístico 

8.100.000 1.300.000 6.800.000 90 

27032 0640 015345 Elaboração de estudos e pesquisas de 
turismo 

2.600.000 1.000.000 1.600.000 12 

27032 0640 015346 Geração de informações turísticas de Santa 
Catarina  

1.300.000 500.000 800.000 3 

27032 0640 015347 Realização de intercâmbio e relações com o 
mercado nacional e internacional 

1.000.000 400.000 600.000 5 

27032 0640 015348 Fomento à Inovação do Setor Turístico 2.137.000 249.386 1.887.614 4 

27032 0640 015350 Manutenção do sistema de inteligência 
turística 

400.000 200.000 200.000 1 

27032 0640 015351 Gerenciamento do Centro de Eventos 
Governador Luiz Henrique da Silveira  

4.140.426 476.869 3.663.557 1 

27032 0640 015352 Incentivo turístico e manutenção de entidades 
ligadas ao setor 

9.971.000 1.150.000 8.821.000 200 

27032 0640 015354 Construção dos Centros de Atendimento aos 
Turistas (CATS) 

3.168.000 700.000 2.468.000 3 

27032 0640 015356 Implantação de infraestrutura turística e 
equipamentos no Estado - Plano 1000 

44.283.280 12.069.364 32.213.916 160 

27032 0640 015357 Desenvolvimento de políticas públicas de 
integralização do turismo na educação estadual 

450.000 175.000 275.000 500 

27032 0850 015358 Encargos com estagiários - SANTUR 313.000 76.000 237.000 20 

27032 0850 015359 Capacitação profissional dos agentes 
públicos - SANTUR 

279.012 100.000 179.012 118 

27032 0850 015367 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SANTUR 

39.010.074 4.057.128 34.952.946 118 

27032 0855 015363 Saúde e segurança no contexto ocupacional 
- SANTUR 

125.000 50.000 75.000 118 
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27032 0900 015361 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SANTUR 

11.956.331 5.784.676 6.171.655 1 

27032 0900 015362 Manutenção e modernização dos serviços de 
tecnologia da informação, marketing e comunicação - SANTUR 

1.110.000 370.000 740.000 187 

53001 0120 005693 Adequação e melhoria da infraestrutura dos 
aeroportos locais e regionais - SIE 

90.000.000 19.000.000 71.000.000 5 

53001 0120 005697 Administração, manutenção e gerenciamento 
dos aeroportos locais e regionais - SIE 

63.000.000 6.300.000 56.700.000 5 

53001 0120 012639 Adequação e melhoria da infraestrutura de 
portos e hidrovias no Estado 

100.000.000 7.730.000 92.270.000 12 

53001 0120 014760 Implantação de novo acesso ao ferry boat e 
ramal rodoferroviário ao Porto São Francisco do Sul 

29.000.000 1.000.000 28.000.000 8 

53001 0120 015064 Implantação/adequação/aumento de 
capacidade/reabilitação dos acessos a Portos no Estado de SC 

80.000.000 34.000.000 46.000.000 6 

53001 0120 015209 Implantação do Corredor Ferroviário de Santa 
Catarina  

30.000.000 300.000 29.700.000 4 

53001 0120 015421 Concessão patrocinada - exploração, 
ampliação e manutenção do Aeroporto Regional Sul - Jaguaruna 

48.000.000 48.000.000 0 0 

53001 0145 012959 Elaboração de estudos e planos para o 
sistema ferroviário estadual 

5.000.000 500.000 4.500.000 8 

53001 0145 012960 Elaboração de estudos e planos para o 
sistema aeroviário estadual  

3.000.000 500.000 2.500.000 8 

53001 0145 012961 Elaboração de estudos e planos para o 
sistema aquaviário estadual 

5.500.000 500.000 5.000.000 8 

53001 0850 001217 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SIE 

453.100.000 2.080.000 451.020.000 700 

53001 0900 004216 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SIE 

115.000.000 680.000 114.320.000 1 

44001 0300 011282 Telefonia fixa e internet no meio rural - SAR 42.030.000 2.000.000 40.030.000 40 

Total 1.913.735.587 183.236.872 1.693.968.715  

     

SUPLEMENTAÇÃO     

Metas Financeiras Metas Financeiras Metas Físicas 

U.O. Prog. Subação 2020-2023 Alteração Atualizada Atualizada 

28001 0900 015663 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SCTI 

0 1.806.000 1.806.000 1 

28001 0900 015664 Manutenção dos serviços de tecnologia da 
informação e comunicação - SCTI 

0 2.573.000 2.573.000 10 

28001 0900 015665 Modernização dos serviços de tecnologia da 
informação e comunicação - SCTI 

0 440.000 440.000 2 

28001 0850 015675 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SCTI 

0 3.500.000 3.500.000  

28001 0850 015685 Capacitação profissional dos agentes 
públicos - SCTI 

0 45.000 45.000 12 

28001 0855 015686 Saúde e Segurança no contexto ocupacional 
- SCTI 

0 15.000 15.000 35 

28001 0346 015687 Estruturar e implementar o Ecossistema 
Catarinense de Inovação 

0 150.000 150.000 6 

28001 0346 015684 Fomentar projetos e programas voltados a 
empresa de base tecnológica e inovação 

0 1.390.000 1.390.000 5 

31001 0850 015658 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SEPLAN  

0 3.480.400 3.480.400 33 

31001 0900 015659 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SEPLAN 

0 1.379.212 1.379.212 1 

31001 0900 015662 Planejamento e gestão estratégica - SEPLAN  0 1.033.471 1.033.471 1 

33001 0348 015670 Apoiar projetos de educação, estudos e 
pesquisa na área ambiental - SEMAE 

0 1.150.000 1.150.000 4 

33001 0348 015668 Operacionalização da SEMA - SEMAE 0 700.000 700.000 1 

33001 0850 015666 Encargos com estagiários - SEMAE 0 70.000 70.000 7 

33001 0900 015667 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SEMAE 

0 1.050.000 1.050.000 1 
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33001 0900 015669 Manutenção e modernização dos serviços de 
tecnologia da informação e comunicação - SEMAE 

0 40.000 40.000 15 

33001 0850 015671 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SEMAE 

0 2.660.000 2.660.000 20 

32001 0640 015625 Divulgação e promoção turística de SC em 
eventos 

0 5.695.487 5.695.487 40 

32001 0640 015626 Preparação de profissionais para apresentar 
destino turístico de SC  

0 326.587 326.587 1000 

32001 0640 015627 Realização de campanhas de caráter 
promocional do produto turístico catarinense 

0 4.307.976 4.307.976 4 

32001 0640 015628 Realização de Jornadas de Familiarização 0 176.316 176.316 150 

32001 0640 015629 Apoiar eventos que gerem fluxo turístico que 
divulgue destino SC voltado ao aprimoramento do segmento 
turístico 

0 1.300.000 1.300.000 90 

32001 0640 015630 Elaboração de estudos e pesquisas de 
turismo 

0 1.000.000 1.000.000 12 

32001 0640 015631 Geração de informações turísticas de Santa 
Catarina 

0 500.000 500.000 3 

32001 0640 015632 Realização de intercâmbio e relações com o 
mercado nacional e internacional 

0 400.000 400.000 5 

32001 0640 015633 Fomento à Inovação do Setor Turístico 0 249.386 249.386 1 

32001 0640 015634 Manutenção do sistema de inteligência 
turística  

0 200.000 200.000 1 

32001 0640 015635 Gerenciamento do Centro de Eventos 
Governador Luiz Henrique da Silveira  

0 476.869 476.869 1 

32001 0640 015636 Incentivo turístico e manutenção de entidades 
ligadas ao setor 

0 1.150.000 1.150.000 100 

32001 0640 015637 Construção dos Centros de Atendimento aos 
Turistas (CATS) 

0 700.000 700.000 3 

32001 0640 015638 Implantação de infraestrutura turística e 
equipamentos no Estado - Plano 1000  

0 12.069.364 12.069.364 160 

32001 0640 015639 Desenvolvimento de políticas públicas de 
integralização do turismo na educação estadual 

0 175.000 175.000 500 

32001 0850 015640 Encargos com estagiários - SETUR 0 76.000 76.000 20 

32001 0850 015641 Capacitação profissional dos agentes 
públicos - SETUR 

0 100.000 100.000 118 

32001 0850 015642 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SETUR  

0 4.057.128 4.057.128 118 

32001 0855 015643 Saúde e segurança no contexto ocupacional 
- SETUR  

0 50.000 50.000 118 

32001 0900 015644 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SETUR 

0 5.784.676 5.784.676 1 

32001 0900 015645 Manutenção e modernização dos serviços de 
tecnologia da informação, marketing e comunicação - SETUR 

0 370.000 370.000 187 

29001 0120 015563 Implantação de novo acesso ao ferry boat e 
ramal rodoferroviário ao Porto São Francisco do Sul - SPAF 

0 1.000.000 1.000.000 1 

29001 0120 015646 Adequação e melhoria da infraestrutura dos 
aeroportos locais e regionais - SPAF 

0 19.000.000 19.000.000 5 

29001 0120 015647 Administração, manutenção e gerenciamento 
dos aeroportos locais e regionais - SPAF 

0 6.300.000 6.300.000 5 

29001 0120 015648 Adequação e melhoria da infraestrutura de 
portos e hidrovias no Estado - SPAF 

0 7.730.000 7.730.000 3 

29001 0120 015652 Implantação/adequação/aumento de 
capacidade/reabilitação dos acessos a Portos no Estado de SC - 
SPAF 

0 34.000.000 34.000.000 2 

29001 0120 015654 Implantação do Corredor Ferroviário de Santa 
Catarina - SPAF 

0 16.300.000 16.300.000 2 

29001 0120 015655 Concessão patrocinada - exploração, 
ampliação e manutenção do Aeroporto Regional Sul - Jaguaruna 

0 32.000.000 32.000.000 12 

29001 0145 015649 Elaboração de estudos e planos para o 
sistema ferroviário estadual - SPAF 

0 500.000 500.000 2 

29001 0145 015651 Elaboração de estudos e planos para o 
sistema aquaviário estadual - SPAF 

0 500.000 500.000 2 
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29001 0145 015650 Elaboração de estudos e planos para o 
sistema aeroviário estadual - SPAF 

0 500.000 500.000 2 

29001 0850 015656 Administração de pessoal e encargos socais 
- SPAF 

0 2.080.000 2.080.000 15 

29001 0900 015657 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SPAF 

0 680.000 680.000 1 

44025 0850 015716 Administração de pessoal e encargos sociais 
- SAQ  

0 50.000 50.000 6 

44025 0850 015717 Capacitação profissional dos agentes 
públicos - SAQ 

0 14.000 14.000 7 

44025 0900 015718 Administração e manutenção dos serviços 
administrativos gerais - SAQ 

0 196.000 196.000 1 

44025 0300 015719 Apoio à aquicultura e à pesca - SAQ 0 100.000 100.000 10 

44025 0300 015720 Apoio a programas e projetos de PD&I - SAQ 0 1.640.000 1.640.000 10 

Total  183.236.872 183.236.872  

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 315/2023 

Concede o Título de Cidadão Catarinense a Fernando Quadros da Silva. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica concedido o Título de Cidadão Catarinense a Fernando Quadros da Silva. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 16.721, de 8 de outubro de 2015, passa a vigorar com a redação constante 

no Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 20 de setembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 16.721, de 8 de outubro de 2015) 

“ANEXO ÚNICO 

TÍTULO DE CIDADÃO CATARINENSE LEI ORIGINÁRIA N° 

.................................................... ...................................... 

Fernando Quadros da Silva  

................................................ ..................................... 

”(NR) 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIA 
 

PORTARIA N° 2371, de 26 de setembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 
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CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

2133 SARA LONI LEEPKALN MEDEIROS 8 04/09/2023 15507/2023 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000032774-3 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE LICITAÇÃO 
 

AVISO DE LICITAÇÃO 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, n° 310, Centro, 

Florianópolis/SC, CEP 88020-900, COMUNICA a alteração da data do PREGÃO ELETRÔNICO N° 028/2023, que 

passará ser a seguinte: 

PREGÃO ELETRÔNICO N° 028/2023 

N° DA UASG NO SISTEMA COMPRAS.GOV.BR: 929488 

OBJETO: Registro de preços para eventual aquisição de leite UHT (longa vida), tipo integral, embalagem tipo Tetra - Pak, de 

acordo com as especificações constantes no Edital e em seus Anexos. 

DATA: 09/10/2023 - HORA: 13h45 

ENTREGA DOS DOCUMENTOS: Deverá ser encaminhada via sistema Compras.gov.br até o dia 09 de outubro de 

2023 às 13h45. O Edital poderá ser retirado no site eletrônico www.alesc.sc.gov.br/licitacoes  ou na Coordenadoria de 

Licitações e Contratos, localizada na Av. Mauro Ramos n° 300, Unidade Administrativa Deputado Aldo Schneider, Sala 

802 - Centro – Florianópolis/SC. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Oberdan Francisco Ferrari 

Coordenador de Licitações e Contratos 

Processo SEI 23.0.000031026-3 
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